

春节将至,一大拨好事亲友即将来袭……

见招拆招 看单身如何应对“有对象没”



□本报记者 李科学

羊年春节临近,在市区一家事业单位工作的小王心里却越来越发怵:一想到要回老家过年,七大姑八大姨又要就他的婚姻大事一番询问,他就觉得烦,却又躲不开。

对于单身男女特别是大龄青年来说,“有对象没”大概是过年最刺心的询问。无论是出

自关心或者无心甚至有心,大多数单身对这种询问是相当反感的。

近日,记者在采访中了解到,一些年轻人在长期的斗智斗勇中,对应对这种状况已经颇有心得。别人询问时,抛出机智的回答,什么问题都不在话下!

有心计型:找准对方 弱点痛下杀手

“有的亲友,生怕别人不知道自己过得好,还专爱看别人笑话。”1月14日下午,27岁的胡先生告诉记者。对此,他可是深有体会。

胡先生觉得自己年龄不算特别大,不用为婚姻着急。可大学刚毕业时,就有亲友过年上门时问起他对象的事儿。“一听还没对象,他们就自以为幽默地说‘不能再拖了,再拖可就剩下喽!’特别气人。”

朋友为胡先生出了一招,“知己知彼,百战不殆”。过年回家之前,先向父母打听亲友家的近况,具体内容包亲家子女的升学、工作或者婚姻问题,总之都是烦心事。只要把每家弱点找到,就什么也不怕了。

“要是回家他们再有意无意地问你有没有对象,为什么还没对象,你就可以先随便应付几句,然后把话题转移到他家的痛处上。”胡先生笑着说,比如他家孩子正发愁工作呢,你就可以假装不了解情况,不经意地问,你家孩子学习成绩那么好,现在大学毕业了,工作一定不错吧?在哪高就啊?这时你就掌握了主动权,从从容容地观看对方慌乱尴尬的表情吧。

任性型:和你有关吗?

“每次回叶县老家过年,亲戚们都要问对象的事儿。父母操心也就算了,毕竟是希望孩子能过得好。可我有对象,和亲友们有什么关系?”一说到这事儿,今年31岁的小王姑娘就气不打一处来。

小王姑娘从小是父母引以为傲的乖乖女,学习成绩优异,一路上到研究生毕业。但忙于学业,终身大事耽误下来,一些男士一听小王的学历就赶紧摇头。对此,小王虽然无奈,没有缘分也只得一路拖了下来。可这也招致了一些异样的眼光。尤其是一听到小王是个研究生,一些不明就里的人就一副“怪不得”的样子。

“最可气是那些亲戚朋友的眼光。有的人来我家,还没和我爸妈寒暄两句呢,马上把话题扯到我身上。”小王说,再遇到这种情况,她就准备和对方说“我同事老张邻居养的小猫昨天走丢了”这样风马牛不相及的问题。对方可能会很疑惑地问:“这和我有关系吗?”自己马上可以顺下去:“就是啊,我有对象,和你有关系吗?”

小王还曾经在网上见过一种T恤,前面写着“有对象吗”,背后则是“关你什么事”。“真想弄件来穿穿,堵住那些人的嘴。”

先发制人型:都是我的错

每到年底,全家人坐在一起都会把话题扯到33岁姑娘小姜的婚姻大事上。小姜也有个撒手锏:见势不妙,就主动作检讨,并向家人保证,一定把婚姻大事当成生活中的头等大事,重中之重,争取早日“脱单”。

眼看侄儿都7岁了,小姜还是没有结婚的迹象。父母催得急了,小姜干脆搬出来住,逢年过节才回家。每次回去,父母的数落都让她头大。后来,小姜摸出了门道:父母也是为自己好,不能和他们吵,越吵越麻烦,最好的办法是自己先认个错儿。于是,每次父母一提起小姜的婚事,小姜就赶紧向爸妈道歉:都是我不好,这么大了也没个对象,让你们操心了。我一定抓紧时间,有介绍的就

见,有合适的就处,争取尽早带个对象回家来。“有几次是声泪俱下呀。”1月14日上午,小姜笑着告诉记者,就差说自己有罪了。这其实也不完全是假的,自己确实也挺着急的,可就是没合适的人啊。

由于态度不错,一开始,小姜总能取得父母的谅解:看孩子也确实不容易,处了几个对象也真是合不来。咱就别逼她了。事后一回过味儿来:不对呀,好像不应该是这么回事啊。这招用得多了渐渐就不灵了。几年来,每到年末或者重大节日,小姜总要上演这么一出。前不久,妈妈放了狠话:“今年要是再不给我领个女婿回来,就别想再进这个家门!”

发狠型:您有闺女吗?

“明知我没对象,可亲友一来就问,找着了没?哟,还没有啊,不能太挑剔。我也烦,可又不好黑脸。下次再有人问,我就反问他:怎么,您有闺女吗?”1月14日下午,今年32岁的张先生为自己想出的这个办法得意不已。

大部分朋友听到张先生这一回答,第一反应是“够狠!”张先生在我市一家效益不错的国企工作,平时兴趣爱好广泛,收入也不算低。多次相亲下来,总是没有遇到合适的姑娘。这就成了亲戚朋友的话柄,有的人专爱哪壶不开提哪壶。

“去年,有个表婶上我家给我爸妈拜年,先是说她家姑娘找了个对象,英俊多金,过年上门来孝顺了不少贵重礼品,还要请他们全家出国旅游。然后又对我说,‘你这条条件,都过三的人了,也别太挑了,姑娘只要人实

在,学历、长相都别太在意。”一番话说得张先生窝了一肚子火。

“今年春节,要再有这样的长辈,我可不跟他客气了。”张先生说,为了应付这样的好事亲友,他专门从网上搜了不少机智的反击策略。

“伯伯,您又升官了吗?过完年是不是又要高升了啊?”

“阿姨,给孩子买婚房了吗?”

“退休金有多少?现在这物价可是越来越高了。”

“血糖、血脂、血压正常吗?”

……
不过,张先生还是笑着告诉记者,说归说,这些策略毕竟还是不大有礼貌,不一定能用上。毕竟亲戚一年到头不见几回面,气氛太尴尬也不好。“实在不行,左耳朵进右耳朵出。毕竟,日子是自己过的,别人说什么不用太上心。”



据了解,1月9日至15日,我市新华、卫东、湛河三个区共有结婚登记164对,离婚登记70对,离婚结婚比率达42.7%。同时,记者统计,在这七天中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为38.3岁,女士为37岁。

夫妻俩带着一对儿女离婚

□记者 李京晶

本报讯1月13日下午,在我市卫东区行政服务中心婚姻登记窗口,一对中年夫妇正在办理离婚登记手续。

男士拉着一个3岁模样的女孩,女士后面则跟着一个十几岁的男孩。女士边照顾女孩边填表,女士边填边掉泪,她身边的男孩掏出一张纸给她擦泪。谁知,这一擦却让女士哭得更厉害了。男孩见状,使劲咬着嘴唇,什么也没有说,只是紧紧抓住了妈妈的手。

不一会儿,这对男女拿到了两本离婚证,男孩接过妈妈手中的一本离婚证细细地看着,最后瞪了父亲一眼,和妈妈离开。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	39.4	38
卫东区	39.1	37.6
湛河区	36.5	35.4

导读

情人节单身派对 报名迎来小高峰

[C2]

今日开启 团体报名直通车

[C3]

姜姓宝宝 清新可爱

[C4]